
4. terḿın – 14.2.2012

Použ́ıváte-li nějakou složitěǰśı větu, neńı třeba formulovat zněńı, stručně však ověřte jej́ı

předpoklady. – Postup výpočtu komentujte; celkový výsledek a d̊uležité mezivýsledky zvýrazňujte.

– Odevzdávejte prośım všechny použité výpočty.

1. [7b] Vypoč́ıtejte limitu
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2. [8b] (a) Najděte maximálńı otevřené intervaly, na nichž je definována funkce
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(b) Vypoč́ıtejte
∫

f(x)dx pomoćı standardńı substituce. Kde výsledek plat́ı?
(c) Lze platnost výsledku rozš́ı̌rit na věťśı interval, např́ıklad vhodným dodefinováńım?

3. [7b] (a) Najděte Taylor̊uv polynom uvedeného stupně o sťredu 0 pro funkce:

f(x) = cos(x − tg x), n = 6

g(x) = (1 + 2x2)1/2, n = 4

h(x) = (1 − 3x2)1/3, n = 4

(b) Pomoćı těchto Taylorových polynomů spoč́ıtejte limitu
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4. [10b] Je dána funkce
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Vyšeťrete jej́ı pr̊uběh, tedy zejména:

• definičńı obor, sudost, lichost, periodicitu a jiné symetrie, spojitost

• spočtěte limity (jednostranné) v krajńıch bodech definičńıho oboru a v ±∞

• derivace, včetně jednostranných, všude, kde existuj́ı; (nezapomeňte na body x = 0,
x = 2); nulové body derivace

• najděte (maximálńı) intervaly, kde funkce roste či klesá

• určete lokálńı extrémy, globálńı extrémy; obor hodnot

• vyšeťrete konvexitu/konkávnost, inflexńı body

Načrtněte co nejpřesněji graf této funkce.
Nápomoc: poč́ıtejte s přibližnou hodnotou e = 3.



1.příklad 7b
−−−−−−−−−

úprava čitatele 2
P1,P2,P3 3
P4 1
správný výsledek 1

,,částečné limity‘‘  −2
drobná num. chyba  −1 (kumulativně max −3b)
chybí předpoklad VoLSF  −1

============================================================

2.příklad 8b
−−−−−−−−−

určení intervalů 1
substituce & úprava 2
dělení, int. rac. fce 4
ošetření x=−3 1

chybějící intervaly: −1
num. chyba, která nezlehčí příklad: −1 (max −3 celkem)
num. chyba, která příklad zlehčí: až −50%

============================================================

3.příklad 7b
−−−−−−−−−

Taylor f 3
Taylor g,h 2
limita 2

============================================================
4.příklad 10b
−−−−−−−−−

spojitost 1
limity 1
derivace x<>0,2 1.5
derivace x=0,2 1.5
intervaly monotonie 2
extrémy, obor hodnot 1
konvexita 2

neověřená spojitost −1
numerické chyby −1/−3
špatný obrázek −1
nedostatečné zdůvod. −1
nekonzistence až −3
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